

# 湖南“校花”上新，妈妈带娃开启追花之旅

今日女报/凤网记者 赵周舟

四月芳菲，从玉兰、晚樱到紫藤、木绣球，湖南高校“校花”接力绽放，“湖南高校集体开启赏花模式”话题持续占据社交平台热搜“C位”。

今日女报/凤网记者观察到，亲子社群中“高校追花攻略”话题热度飙升：雅礼中学1400米蔷薇花墙强势“霸榜”，引发打卡热潮；湖南大学英语广场的紫藤花瀑布刚谢幕，蔷薇与杜鹃又迎来了盛花期。

那么，今年春天不妨带孩子走进湖南高校，在赏花踏青中感受自然与人文的双重馈赠。



## 一路“芳华”，带娃在湖南大学邂逅百年古建

4月20日清晨，湖南大学图书馆南侧的木绣球花海前，迎来了一波前来赏花的市民与学生。

家住长沙河西大学城附近的姜晓薇有着多年“追花”经验，此刻她正用手机记录女儿在花下的笑脸。“在网上刷到这里的‘雪球’花海后被‘种草’了，所以我特意带娃来打卡。”她指着近3米高的花树说。

东方红广场上，30余株木绣球正值盛花期，洁白的花海与青翠的岳麓山遥相呼应。“木绣球花颜色清新，养眼又护眼。”湖南大学学生谢清常告诉记者，木绣球树较高，想要带娃“出片”的家长



湖南大学英语公园紫藤盛放。

可携带折叠梯辅助拍摄。

与此同时，鲜红、粉嫩的月季花正在湖南大学研究生院门前的护栏前竞相绽放，满园春色点缀在学生的上学路上，同样吸引着不少闻讯而来的亲子家庭。

“在湖南大学校区漫步寻花，总能不经意间与独属于湖大的百年古建撞个满怀。”姜晓薇向记者分享道。毗邻岳麓山、坐拥千年文脉的湖南大学，因开放式的校园格局被誉为“没有围墙的5A级风景区”，也是她家钟爱的遛娃胜地。

“牌楼路——麓山南路——登高

路，一路从江边直接通向东方红广场。漫步其中，就开启了一场跨越时空的旅行。”姜晓薇介绍。校园里一面是现代简约的线条建筑，一面是颇有年代感的复古小楼，五彩斑斓的春花点缀其间，视觉体验特别好。

“湖大如今还保留了不少‘国保’建筑，比如湖南大学礼堂，兴建于1951年，是全国重点文物保护单位，飞檐上的鸟和花朵图案非常典雅秀美。”为了给孩子讲解这些建筑背后的故事，江晓薇已经养成了提前查阅资料的习惯。在她看来，这些藏在校园角落里的历史古建，正是独一无二的教育资源，让孩子在赏花游玩间，自然而然地接受人文熏陶。

## TIPS: 湖南高校亲子赏花游玩攻略

### 1 湖南大学

**湖南大学图书馆南校区总馆  
赏木绣球**

**花期:** 3月末—4月底  
**麓山南路湖南大学研究院赏月季**  
**花期:** 4月—9月  
**交通:** 地铁4号线至“湖南大学站”2号口出，步行约10分钟直达图书馆，步行约20分钟抵达麓山南路湖南大学研究院。

### 2 中南大学

**升华楼赏木绣球、杜鹃花**

**花期:** 3月末—4月底  
**交通:** 6号线——4号线——公交大科城1号线  
**注意:** 还可以乘坐地铁1号线在“铁道学院站”4号口下，前往铁道校区带娃参观火车博物馆（开放式园区），顺路逛中南大学新校区“网红草坪”。



中南大学铁道校区火车公园。

### 3 湖南师范大学

**木兰路赏木兰**

**花期:** 3月—5月  
**交通:** 地铁4号线湖南师大站1号口，步行3分钟到达。

### 工设院赏绣球花

**花期:** 3月末—4月底  
**交通:** 地铁4号线湖南师大站2号口，沿桃子湖路步行5分钟到达。

### 图书馆赏三角梅

**花期:** 4月末—11月  
**交通:** 湖南师大地铁站 / 湖南师大地铁公交站  
**注意:** 校外人士进入图书馆需身份证件。

### 二里半公交站赏蔷薇花

**花期:** 4月底  
**交通:** 乘公交至二里半站（新传院一侧）。

## 芙蓉国里尽朝晖，高校“赏花”成科教亲子游新图景

“姐妹们，求湖南科技大学赏樱攻略！”“看完木绣球再爬岳麓山，从东方红广场下来去登高路吃小吃，娃超开心。”4月繁花盛开，湖南深挖“赏花经济”，发布14条精品赏花线路。今日女报/凤网记者发现，在“湖南妈妈去哪玩”微信群里，家长们热烈分享赏花攻略，“高校赏花”是热门话题。

长沙妈妈左爱每年都会带娃去中南林业科技大学进行自然观察。图书馆前两株2005年从湘西深山引种的珙桐，被誉为“植物活化石”。这里温凉湿润的小气候适宜这种第三纪孑遗植物生长，预计半月后“鸽子花”将绽放。作为我国特有

珍稀物种，珙桐开花让爱好自然的她们一家满心期待。

从广州来长沙旅游的侯女士本想带娃感受名校氛围，听介绍去了二里半看盛放的蔷薇花墙。之后还带娃去不远处的岳王亭，打卡岳麓山抗战文化园，了解英勇事迹与牺牲精神。

近年来，高校学术氛围与生态景观融合，“赏花+研学”成亲子游新趋势。湖南139所高校为亲子家庭提供众多“追花”选择，湖南农业大学

油菜花田、湖南科技大学樱花大道、吉首大学武陵山区特色植物园等院校生态景观各有特色，形成“一校一景”的研学教育网络。

赏花场景集生物多样性、文化延续性和科技互动性于一体。家长在赏花时既能引导孩子树立生态伦理观，又能借历史现场培育家国情怀，实现“一景双教”。随着湖南更多高校开放资源共享平台，城市亲子教育正突破局限，在自然与人文中构建立体成长课堂。